



Раньше куколки были не просто игрушкой, а символом продолжения рода, залогом семейного счастья. Она сопровождала человека всю жизнь. Была непременным атрибутом на праздниках. Даже в сказках была куколка, которая оберегала своих хозяек. Делали разные куклы обереги (на здоровье, на жилище называемая «День- ночь»), куклы пеленашки, колокольчик, колыбельная кукла «Бессонница» и т.д.



*посиделки



игровые

обрядовые

куклы - обереги

Обереги. Кукла берегла человека, её так и называли оберег или берегиня, изготавливались для участия в обрядах (земледельческих, свадебных, праздничных).



Детские куклы - делались для маленьких детей, чтобы они больше забавлялись с ними. Игровые детские куколки всегда были обережными, чтобы охранять ребенка от злых духов. Традиционные тряпичные куклы, изготавливаемые специально для детей, имели свои названия.

Зайчик на пальчик





Кукла-полено

*Кукла-закрутка



*3 Обрядовые куклы

* Богата земля русская обрядами.

* Обрядовых кукол почитали и ставили в избе, в красный угол.

* Они имели ритуальное назначение.

Венская кукла (капустка, рванка)



Кузьма и Демьян



Многорукая кукла Десятиручка



Традиционная тряпичная кукла безлика. Лицо на куклах не обозначалось, оставалось белым. Кукла без лица считалась предметом неодушевлёным, не доступным для вселения в неё зла, не добрых сил, а значит и безвредным.



Сегодня, я предлагаю сделать куклу оберег «Колокольчик» Куколка «Колокольчик» - кукла добрых вестей. Родина куколки-Валдай. Оттуда и пошли валдайские колокольчики. Звон колокольчиков оберегал от болезней. У куколки три юбки. И счастье складывается тоже из трёх частей. Если телу хорошо, душе радостно, дух спокоен, то человек вполне счастлив. Эта куколка весёлая и задорная, приносит в дом радость и веселье. Это оберег хорошего настроения. Даря Колокольчик, человек желает своему другу получать только хорошие известия и поддерживает в нем радостное и веселое настроение.



Технология изготовления «Куклы – колокольчик»:











